

新华工商分局多措并举开展创卫工作



省、市工商局领导在新华区检查市场



工商执法人员向经营者讲解知识

不等不靠，务求实效，全面推进创卫工作
加大店外经营整治力度。针对店外经营问

题，该局依托全市数字化城管系统，创新数字化监管模式，实现了由被动监管到主动监管的转变，切实提高了监管水平，使辖区经营秩序日趋好转。积极开展“整治户外广告秩序，打击违法广

告”专项活动。该局要求各工商所严格按照市局整顿治理要求，逐一排查，做到查处取缔与规范引导相结合，依法查处与疏导教育相结合，有效净化了辖区广告市场环境。

加强五小门店综合治理。该局以工商所为单位，分局协调，配合各街道、卫生、城建等相关部门，对辖区五小门店和重点路段进行深入治理，达标一户，办照一户，多次整改不达标者，坚决取缔。同时开展无限经营治理，从严查处无限经营。

加强食品安全管理。该局层层签订目标责任书，构建食品安全预警防范体系；加大对食品供货商监管力度，深入供货商仓库，建立监管信用档案；结合执法责任制，建立食品安全长效监管机制；做好食品流通许可，履行监管职责；抓好商品（食品）质量抽检及食品快速检测工作；加大专项整治力度；创建食品安全示范店。

加强行业教育，提高个体从业人员的素质。该局积极开展“文明诚信经营”和“百城万店无假货”活动，为构建市域诚信文明体系，打造精品示范街奠定了良好基础。

切实履行监管职能，开展知识产权保护执法专项行动，全面规范市场秩序，严厉打击违法经营行为，从而不断推动文明建设向更深发展。

积极配合上级机关开展综合治理工作，如凯撒市场综合整治、焦店镇突出问题治理以及夜市烧烤摊点综合治理等。

积极加强自身建设。在分局和各工商所办公室禁烟，争取卫生达标，在各窗口单位落实文明用语，营造优质高效的服务环境，提升整体形象。

目前，新华工商分局创卫工作进展顺利，效果良好，今后将巩固已取得成果，为我市创卫成功、经济繁荣再立新功！
(文/吴玉山 秦德旗 图/胡建军)

2007年以来，卫东工商分局积极投身我市创建国家卫生城市活动之中，放眼全局，立足职能，严密组织，加强督导，保证落实，圆满完成了上级交付的工作任务。

加强组织领导，确保责任明确

卫东工商分局党委始终把创卫工作当作服务经济社会发展的重大政治任务，从四个方面入手确保创卫工作顺利推进。

一是建立创卫工作领导小组，设立办公室，把创卫工作提到分局党委的重要议事日程。二是实行一把手负责制，分管党委成员分工负责，业务部门和各工商所具体落实的领导机制。分局、业务部门和工商所之间，工商所和管理人员之间层层签订目标责任书。三是分局党委班子带领业务股(室)深入一线督导检查，制定考核办法，考核奖惩办法，考核评比创卫工作完成情况，兑现奖惩，调动分局上下创卫工作的积极性。四是认真落实各类档案制度和信息上报制度，做好创卫资料的收集整理，对创卫工作信息保证上情下达，回应及时准确。

加强宣传教育，确保氛围浓厚

近年来，该分局一手抓内部教育管理，一手抓对外宣传，增强了干部职工的创卫意识，为创卫营造了浓厚的社会氛围。

该分局在机关大院和各工商所开辟健康教育专栏，宣传健康知识，《健康教育读本》干

卫东工商分局立足职能投身创卫



工商人员检查烟花爆竹市场



工商人员清理、规范户外广告

部职工人手一册。切实加强机关庭院和家属院的卫生管理，采取有效方法消灭老鼠、苍蝇等有害生物。在企业 and 工商户中开展“诚信文明经营”评比活动，树标杆引领健康文明向上的道德风尚。截

至2014年，授予200家门店“诚信文明店”或“诚信文明示范店”称号。2011年，平顶山茶业大世界(市场)获得市级“文明诚信市场”荣誉称号。2014年，向省局推荐6家企业(商户)为“文明诚信企

业”“文明诚信市场”“文明诚信商户”。

加强业务工作，确保任务落实

突出清理店外经营。7年来，卫东工商分局

累计出动执法人员5230余人(次)，查处店外经营2150余户(次)。

全力参与市容整治。7年来，对辖区重点路段矿工路中段、东环路、新华路北段、优越路、劳动路、园丁路等进行了几十次大规模整治，共出动车辆750余台(次)，人员2000余人(次)。同时，该局多次派出人员和车辆，与兄弟部门通力协作，开展清理无证无照经营百日行动，清理有烟烧烤、“五小”和“三堆”等专项整治，取得了明显效果。

依法规范市场秩序。近年来，分局共查处违法户外广告1160余起，清理门头以下小广告5600余处；协调住建、城管等部门对破损、陈旧有碍市容观瞻、影响视觉秩序的广告进行清理和更换1000余处，清除一切烟草广告；加强安全生产监管，春节前后配合安监部门对辖区内的烟花爆竹市场进行全面检查，对销售孔明灯的违法行为进行查处，没收鞭炮6000余捆(头)、孔明灯10000余个；配合区公安消防大队、安监局、文化局对网吧、娱乐场所等特种行业进行200余次集中检查或突击检查；加强校园周边环境综合整治，累计检查文具和小食品经营店1151户(次)，没收违规食品7000余袋；加强食品安全和重点商品监管，探索出食品安全溯源监管“卫东模式”，并在全省工商系统得到推广；加大执法力度，严厉打击传销和非法直销，坚决取缔黑网吧，开展中原红盾“五个周边”市场集中整治等活动。

(文/吴玉山 孙富斌 图/乔延轩)

湛河工商分局根据市委、市政府和市创卫指挥部的统一要求，超常规部署，举全局之力，克难攻坚，英勇奋战，把创卫迎检作为一项中心工作来抓，围绕“四个结合”，加大力度，狠抓市场整治和管理，积极完成创卫任务。

全面部署和重点整治相结合

分局成立领导小组，合理分工，制定了创卫方案、门前三包方案。认真履行工商职责，按“属地管理”原则，商户与市管员、市管员与工商所、工商所与分局层层签订目标责任书，对照市政府要求认真抓好整改和落实。同时将车站周边、湛河周边、城市主干道、城乡接合部、农贸市场周边列为重点清理整顿对象。落实创卫目标、人员、时间、任务，形成了“想创卫、干创卫、为创卫”的热烈工作氛围。

切实履职与创卫目标相结合

围绕创卫目标，充分发挥工商职能作用，在主要路段和重点区域加强力量，重点抓好无照经营清理、店外经营治理和“五小”行业整治、广告整治、夜市集中整治等工作。我们提出，在创卫的每一个阶段都要高起点、高标准，要在“细”字上做文章，在“严”字上下功夫，在“精”字上出成效。细就是工作要细，要求执法人员亲自帮助商户搞好物品的摆放、



局长马新颖(左一)检查火车站综合市场



综合市场内检测生肉

橱窗的净化、证照的悬挂等细小的工作；严就是要求要严，标准要高，要把创卫工作中的要求变为商户的自觉行为，使之长期保持；精就是一切

工作要精益求精，经得起检验。同时，对市场主体持证情况进行全面摸查清理，取缔了一批无照经营户。

集中整治与长效机制相结合

首先是以整治为手段，积极引导经营者文明

经营，规范市场秩序，督促市场开办者完善市场设施；其次是以清理为手段，积极引导无照经营者主动办理证照手续。分局成立创卫工作督导组，每天巡查，每周通报，每月评比，奖励罚懒。印发《致辖区广大商户的一封信》，宣传创卫的目的、意义、标准、要求，做到家喻户晓，人人皆知。同时，充分发挥个体劳动者协会作用，在辖区商户中开展“我为创卫做贡献”活动，通过责任共担、互相监督，把创卫工作变为商户的自觉行为，收到了明显成效。

积极履责与综合治理相结合

树立全局观念，增强责任感和使命感，不折不扣地贯彻执行上级的决定，积极履行部门职责。主动向市“双创”指挥部、湛河区委区政府、市局汇报工作进展、遇到的问题、设想和打算。针对出现的问题，认真查找，举一反三，切实落实。主动与其他职能部门协调互通，形成合力，共同行动，综合治理，务求实效。

据统计，创卫以来，我局开展集中执法活动200余次；清理店外经营等违章活动1480余次；取缔无照经营220余户；配合有关部门取缔店外烧烤140余户(次)；规范“五小”行业违规经营行为580余次；清理违章广告1200余处；规范食品经营者违规经营行为420多次；取缔黑网吧10余个；为市场内有固定经营场地的商户办理营业执照300多个。

(文/王芳 图/马国城)

在充满生机与活力的高新区，有这样一支队伍，他们积极投身我市创建国家卫生城市活动中，用无私的奉献和扎实的努力，为创卫做出了积极贡献，他们就是高新区工商分局的27名党员干部职工。

领导带头 全员参与

“创卫是市委、市政府的重大决策，关系到全市现代化建设和人民群众的生活，我们一定要竭尽全力！”该局党总支书记、局长宋佳在分局创卫工作会上，号召全体党员干部职工鼓足干劲、克难攻坚，为早日实现创卫目标做出贡献。

近年来，高新区工商分局的领导干部带领全体干部职工奋战在创卫一线，付出了无怨的心血和辛勤的汗水。局长宋佳经常深入辖区的角角落落，深入市场、企业、商户之中，现场督促指导创卫工作。

平顶山东站是高新区管委会给该局划定的网格化管理责任区域，该局在关键位置设立了两个卫生监督岗，分局领导班子成员轮流带队，实行全天候值班，加强卫生监督和流动检查，配合东站社区搞好工作，在创卫攻坚阶段，共清理垃圾死角30余处，清理场外经营、店外经营300余次，规范、疏导经营瓜果、蔬菜摊贩400余人(次)，使该区域市容卫生环境得到了明显改善。

履职尽责 发挥职能

近年来，高新区工商分局紧紧围绕创卫目

高新区工商分局围绕创卫目标履职尽责



市工商局、高新区管委会领导检查辖区肉类市场



与商户签订食品安全监管责任书

标，积极采取有效措施，不断加强市场监管，规范辖区市场秩序，努力创建安全、健康、放心的经营环境。该局开展户外广告专项整治和医疗广告集中整治，共依法清理户外违法广告210余处，收缴

非法医疗广告17000余份。同时该局狠抓流通领域食品安全监管，加大对流通环节食品质量的检查力度，促进流通环节食品安全监管常态化、长效化。开展查处取缔无照经营专项执法，辖区持照

率、亮照率分别达到95%以上。配合高新区管委会相关部门开展联合执法，清理“五小”“三堆”，取缔有烟烧烤，不断优化卫生环境。举行12315消费维权活动，2013年以来共为消费者挽回经济损

失257万余元。

在市场监管和行政执法中，高新区工商分局的工作人员忠于职守，依法行政。2015年春节前夕，该局组织开展肉类市场大检查，执法人员加强对商场、超市、商店肉类食品的抽查检测，冒雪在市场、集市巡回检查，维护肉类食品安全。

宣传引导 营造氛围

高新区工商分局坚持抓好创卫的宣传教育，不断增强干部职工和身边群众的创卫意识，为创卫营造浓厚氛围。在内部教育方面，该局不断加强干部职工的卫生城市和文明城市知识教育，印制《创卫知识教育读本》深入学习，开辟健康教育专栏，完善创建制度和卫生管理制度，干部职工文明卫生意识不断增强，该局先后被授予“省级卫生先进单位”“省级文明单位”荣誉称号。在对外宣传方面，该局广大党员干部职工深入企业、商户、市场、商场、超市、社区、学校，广泛宣传市委、市政府创卫相关精神和健康知识。创卫以来，制作创卫宣传横幅、发放宣传材料30余种共37000余份。同时，引导企业、商户诚信经营、文明经商，促进企业、商户和群众的创卫热情不断高涨。

该局出色地完成了创卫工作任务，为市创卫指挥部开展的“五个一”检查评比中，多次排名全市工商系统第一、夺得流动红旗，多次受到高新区管委会的表扬。

(文/吴玉山 孙建峰 图/魏毅)